
 

   

 

 
Årsmelding 2025 

4H Nordland  
 

 
Hilsen fra fylkesstyret 

For et år vi har hatt! Rundt omkring i hele fylket har det vært aktivitet, engasjement og ekte 
4H-glede. Det er skikkelig inspirerende å se hvordan medlemmene våre vokser gjennom 
prosjektene sine – fra de første forsøkene til stoltheten når noe er fullført. Det er dette 4H 
handler om: å lære ved å gjøre, og å utvikle seg sammen med andre. 

En stor takk til alle klubbrådgivere, foresatte og frivillige som legger ned tid og hjerte i 
arbeidet. Dere skaper trygge og inkluderende møteplasser der barn og unge får oppleve 
mestring, ansvar og fellesskap. Innsatsen dere gjør betyr enormt mye – både for den enkelte 
og for lokalsamfunnene våre. 

Vi er stolt av det vi får til sammen, og vi gleder oss til fortsettelsen. Nå ser vi spesielt fram til 
Landbrukets år, der vi virkelig får løfte fram røttene våre og vise fram bredden i det vi driver 
med. Og ikke minst – vi gleder oss stort til leiren i sommer! Det blir et høydepunkt med nye 
vennskap, læring, latter og gode 4H-minner. Takk for alt dere bidrar med. Sammen gjør vi 4H 
i Nordland levende og sterk.  

    

   

 

 

 



 

   

 

Vervestrategi for 2025 

Både 4H Nordland og 4H Norge opplevde en nedgang i medlemstallet tidlig i 2025. Dette 
skjedde etter at arrangementsmedlemskapet ble tatt bort. For å møte denne utfordringen 
gjennomførte 4H Norge en kampanje med lavere medlemskontingent våren 2025. Tidligere 
arrangementsmedlemmer fikk da mulighet til å bli ordinære medlemmer til redusert pris, slik 
at fylkene ikke skulle miste deltakere til blant annet sommerleirer og andre aktiviteter. 

Gjennom hele 2025 har vekst vært et viktig fokus. Vervingsarbeidet har særlig vært rettet 
mot kløvergrupper, som er et tilbud for barn under ti år. Det er viktig at både barn og 
foresatte blir kjent med 4H tidlig, slik at flere får lyst til å bli medlemmer og engasjere seg 
over tid. 

4H Nordland har også jobbet med å gi nytt liv til klubber som tidligere har vært lite aktive, 
ved å starte dem opp igjen som kløvergrupper. Disse har blitt knyttet til 4H-gårder som 
tidligere ikke har hatt klubb. Dette har fungert godt og ført til mange nye medlemmer. 
Arbeidet med kløvergrupper fortsetter også i 2026. 

 

Fylkesstyret 
Fylkesstyret i 4H Nordland har hatt følgende sammensetning i 2025: 
 
Sigrid Bjørlo - Leder 
Nestleder – Lovise Meyer 
Anne Marit Benjaminsen - Styremedlem  
Saga Margrete Brun Ellevseth - Styremedlem 
Regine Gansmoe - Styremedlem 
Iselin Vang Bjørnvik - Varamedlem 
Henning Olai Skaldehaug - Varamedlem 
Ragnhild Louise Tangeraas - Varamedlem 
 
Ordfører i årsmøtet  Miriam Ottesen  
Varaordfører  John Håkon Lie 

 
Styret har behandlet 77 saker dette året. Vi har hatt 10 styremøter i 2025. 3 av disse var 
fysiske, 7 møter var på Teams. 
 
 

Ansatte 
Jennie Jonsson arbeidet 80% som organisasjonsrådgiver. Jennie og Andreas fikk en liten 
jente (Dagny) 5.april og Jennie hadde mammapermisjon til 27.oktober. I tillegg er Jennie 
ansatt på Bodin 4H-gård i 20% stilling.  
 
Ingeborg Tangeraas arbeidet 70% som rådgiver for 4H Nordland og 30% for det nasjonale 
samarbeidet med Gambia 4H. Hun er også medlem av sentralstyret.  
 
Miriam Ottesen var prosjektleder for Grønn inkludering i 10% stilling. 



 

   

 

  
Marita Larsos arbeidet 50% som organisasjonsrådgiver fra mars til desember som vikar for 
Jennie. Marita har i tillegg vært prosjektleder for 4H-gård i Nord (samarbeidsprosjekt i region 
Nord) sammen med Eirin fra Medtigården 4H-gård, også har Marita vært prosjektleder for 
Landbrukets år (4H Norge) fra oktober 2025. 
 

 
Representasjon 
Vi hadde ansattedeltakelse på ansattsamlingen for region nord i Bodø i desember og for alle 
ansatte i Oslo i september. Eirin Bjune og Olaug Olsen er begge styremedlemmer i 4H-gård 
Norge. Ingeborg Tangeraas er medlem av sentralstyret. Sigrid Bjørlo er med i Landsstyret 
sammen med alle fylkesstyrelederne. Kari Sjåvik og Anne Marit Benjaminsen er 
styremedlemmer i Norske 4H-alumner. Julianne deltok som aktivitetsleder på Barnas 
internasjonale dag 24.mai. Frivillighets dag ble markert over hele landet i august. I Bodø 
samarbeidet 4H med Turistforeningen, Jeger og Fisk, Markavennene, Orienteringsklubben, 
Frivillig Bodø og Kystlaget om mange aktiviteter for store og små i regi av Bodø friluftsforum. 
Anne Marit Benjaminsen har sittet i valgkomiteen for sentralstyret.  

 
 
4H-klubbene 
I 2025 har 4H Nordland hatt 15 4H-klubber, tre Sommerklubber og ti godkjente 4H-gårder 
som har arrangert hele 9 sommerklubbs-uker. Vi hadde på slutten av året til sammen 284 
medlemmer. Vi mistet dessverre mange arrangementsmedlemmer når vi fikk de nye 
kontingentsatsene. 
 
 

Aktivitet i klubbene 
Det har vært mye aktivitet i 4H-klubbene dette året. Det har vært klubbarrangement og 
noen klubber har deltatt på arrangement sammen med andre lag og foreninger, samarbeide 
på tvers av organisasjoner er lærerikt og viktig.  
 
4H-klubbene har mange forskjellige aktiviteter gjennom året, det er klubbkvelder med mat, 
brettspill og leker, det er friluftsaktiviteter i skogen, i båten på havet, i fjæra eller på gården. 
Medlemmene lærer mye nytt hvert år gjennom 4H-prosjektet alene, sammen med andre 
eller som fellesprosjekt med 4H-klubben. Det ble gjennomført høstfester med 4H-
prosjektutstillinger, underholdning, kafe og loddsalg. Alle klubbene gjennomførte også 
årsmøtet som er en lærerik arena innen organisasjonsarbeid og demokrati opplæring. 
 
Det har blitt arrangert førjulsarrangementer av klubbene Bodin på Bodin 4H-gård, Regnbuen 
på Krusstein 4H-gård, Nordlys på Sjøbakken 4H-gård, Polarstjerna på Sandjord 4H-gård, 
Flåttanbarna på Flåttan 4H-gård, og Færingen på Jektefartsmuseet i Bodø. 
 
Nye kløvergrupper: i Syv Søstre, Nordlys (har flyttet fra Nesna til Sjøbakken i Leirfjord), Ræka 
fortsetter som kløvergruppe og kløverbarna blir medlem i Regnbuen 4H når de er gamle nok. 
Polarstjerna 4H-klubb flyttet fra Stall Elverhøy til Sandjord gård i Valnesfjord. 
 



 

   

 

 

 
Foto: Miriam Daae Ottesen 

 
Jubileum i klubbene, 4H-gårdene, fylket og nasjonalt  
 
I 2025 kunne både Svint 4H i Leirfjord og Gå På 4H på Mindland i Alstahaug feire 70- 
årsjubileum. Alle ser fram til 2026 når 4H Norge feirer hele 90 år! 
 
 

4H-gårder i Nordland 2025  
  

Navn Kommune Etableringsår 

Bodin Bodø 1998 

Fjellvang Rana 2013 

Ersvika Sami siida- Minde Tverlandet, Bodø 2021 

Sjøbakken Levang, Leirfjord 2017 

Givær Givær, Bodø 2017 

Medtigården Ljønes, Bodø 2018 

Stall Elverhøy ga 

stafettpinnen videre til 

Sandjord gård og Maskin 

Valnesfjord, Fauske 

 

Valnesfjord, Fauske 

2021, Avviklet 2025 

 

2025 



 

   

 

Jelstad gård, Flåttan Inndyr i Gildeskål 2022 

Stall Valla Bjerka i Hemnes 2025 

Krusstein gård Sortland 2025 

Sortland vgs, Kleiva Sortland Samarbeidspartner 

Vefsn vgs, Marka Mosjøen Vefsn Samarbeidspartner 

 
 
I 2025 kunne vi ønske hele tre nye 4H-gårder velkommen. Stall Valla, Sandjord og Krusstein. 
Aktivitetene på Stall Elverhøy ble flyttet til Sandjord gård i Valnesfjord. 
 
 

            
 

Velkommen i gjengen! Foto: Sigrid Bjørlo.           Marianne hilser velkommen til Sandjord  
           4H-gård. Foto: Ingeborg Tangeraas 

 

 
 
Aktiviteter på 4H-gårdene 

Våre ti 4H-gårder har hatt høy aktivitet gjennom hele året – både på dagtid, kveldstid og i 

helgene. Dyrestell og dyrking er en viktig fellesnevner for mange av gårdene, og de fungerer 

som trygge og inkluderende møteplasser for barn og unge. 

I løpet av året har mange barn deltatt på aktivitetsdager, «Gøy på landet», dyrekurs, 

sommerklubb, vinterferietilbud, leir og overnattinger. Gårdene er også viktige, lærerike og 

sosiale arenaer for 4H-klubbene. 

I mai arrangerte 4H Nordland fagdag om skolehageetablering og drift på Rognan. 
Arrangementet ble gjennomført i samarbeid med Skolehage Norge, Norsk 



 

   

 

Landbruksrådgivning, Salten friluftsråd og Bodin 4H-gård. Fagdagen var godt besøkt og ble 
finansiert av Nordland fylkeskommune. 
 
Også i 2025 har 4H-gårdene tilbudt sommerjobb til mange ungdommer. Gårdene er viktige 
rekrutteringsarenaer og svært gode møtesteder for unge bondespirer. 
 
De som driver 4H-gårdene trenger også faglig påfyll. I november 2025 arrangerte vi 
nettverkssamling for gårdene våre. I mars 2025 deltok to representanter fra Nordland på 
den nasjonale 4H-gårdskonferansen i Pasvik i Finnmark. Alle gårdene har i løpet av året hatt 
besøk av ansatte og fylkesstyremedlemmer. 
 
I 2025 har vi hatt et felles prosjekt sammen med Troms og Finnmark: «4H-gård i Nord». 
Prosjektet har handlet om hvordan vi kan styrke samarbeidet i nord og videreutvikle 4H-
gårdene våre. 4H Norge jobber nå sammen med styret i 4H-gård Norge for å finne gode 
løsninger og videre utvikling. 

Vi takker alle gårdene for den store innsatsen gjennom året! 

 

Styrevervskurs 
Styrevervskurs 2025 ble holdt i Bodø 17.-19.januar, på Bankgata ungdomskole. 32 deltakere 
gjennomførte styrevervkurs denne helgen. 
 
Som en del av styrevervkurset deltok vi på åpningen av Friluftslivets år i Rensåsparken i Bodø 
sentrum. Der bidro vi med bål og stand med ulike aktiviteter. Samtidig gjennomførte 
deltakerne på Friluftslivskurset sin opplæring i tilknytning til arrangementet. Alle deltakere 
fikk øve seg på verving med hjelp av vervemateriell fra 4H Norge.  
 
 

Leder  
Instruktør: Anne Marit Benjaminsen 
Kasserer  
Instruktører: Elling Thorsen Lagesen og Iselin Vang Bjørnvik 
Sekretær  
Instruktør: Sigrid Bjørlo  
Styremedlem  
Instruktører: Helene Løvberg 
Friluftsliv 

Instruktører: John-Håkon Lie og Henning Skaldehaug 
 
 

Nordisk leir 19. - 26. juli 
Nordisk leir avholdes annen hvert år i ett av de fire nordiske landene, og i 2025 var det første 
gangen på 20 år at Sveriges 4H arrangerte Nordisk leir. Leiren fant sted på Strömma 
Naturbruksscenter utenfor Göteborg, og var for alle medlemmer mellom 14-25 år. Fra 
Nordland var det 3 deltakere.   

 



 

   

 

Storkurs/fylkesleir 
5.-7. september samlet vi deltakere til Storkurs ved Nasjonalparksenteret i Saltdal. På 
programmet stod enkelt og inkluderende friluftsliv, Flaggermus safari, bålmat, besøke en 
reindrifts familie, masse lek, og selvfølgelig  kos rundt leirbålet. Vi fikk også omvisning på 
Nasjonalparksenteret for de som ønsket det. Deltakerne bodde i lavvo og telt. Stemningen 
var så god, være var bra frem til siste dag og vi håper flere deltar på fylkesleir i 2026.  
 

                
 

        
 
Aktiviteter ved fylkesleir i Saltdal. Foto: Miriam Daae Ottesen 

 
 
 
 
 



 

   

 

Andre arrangementer i fylket 
 
Horva 
21-23.august var 4H Nordland og Syv Søstre 4H representert på Horva landbruksmesse i 
Sandnessjøen. Her hadde vi en stor stand med ansiktsmaling, rebusløype, traktorsertifikat, vi 
poppet popcorn på bål og malte på steiner. Ved siden av oss hadde Sjøbakken 4H-gård 
barnas bondegård. Vi hadde masse besøk på standen vår. Blant annet fra klubbrådgivere i 
Selhornet 4H, Solsikken 4H og Aktiv 4H. Dette er en kjempestor messe og det var masse artig 
å se hos de andre standene og masse aktiviteter for både barn og voksne hele helgen. Neste 
gang Horva arrangeres er om 3 år. 

 
Ansiktsmaling ved Horva landbruksmesse.  
Foto: Marita Larsos 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
Høstfesten til Syv søstre 
25. Oktober hadde Syv Søstre 4H høstfest. Sigrid Bjørlo reise ned for å overgi plaketten til 
Iselin Vang Bjørnvik som var eneste i Nordland som fikk plaketten i år. Iselin har hatt 
prosjekter med blant annet matlaging og baking, foto, strikking og håndarbeid. 
 
 

     Gratulerer til plaketten Iselin! Foto: Johanne Markvoll 

           
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

   

 

Dyrekurs 
Det har i år vært arrangert 4 dyrekurs i 4H Nordland. På Kleiva landbruksskole på Sortland 
24.-25. mai, på Flåttan 4H-gård i Gildeskål 14. juni, og på Sjøbakken 4H-gård i Leirfjord 27.-
28. Juni. 

På Sortland arrangerte Regnbuen 4H-klubb dyrekurs med overnatting på Kleiva 
landbruksskole. Samme helg hadde fylkesstyret styremøte på Sortland, og de tok turen 
innom for å spise lunsj sammen med deltakerne på lørdagen. Lunsjen bestod av laksepakker 
laget på bål, med god hjelp fra Sortland bygdekvinnelag. Det ble en hyggelig og sosial 
samling rundt bålet. 

Deltakerne fikk også besøke Terje Hjelle, som driver melkebruk. Der fikk de omvisning på 
gården og hilse på sauene. På landbruksskolen var de innom smådyrrommet, hvor de fikk 
møte både kaniner og marsvin.  

Lørdagskvelden bød på aktivitet i gymsalen, før søndagen startet med spennende besøk fra 
Hadsel undervannsklubb. Dykkerne tok med seg krabber, sjøstjerner og kråkeboller opp fra 
havbunnen, til stor begeistring for deltakerne. De som ønsket det, fikk også prøve å puste i 
ventilen under vann. I løpet av helgen var det også fjærsti og naturbingo, som engasjerte 
både små og store 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Aktiviteter ved Dyrekurs på Sortland. Foto: Miriam Daae Ottesen 

 
 
 
 
 
 



 

   

 

Klubbrådgivere 
Fylkesstyret og de ansatte har jevnlig kontakt med klubbrådgiverne i 4H Nordland. Det har 
vært noen klubbrådgiversamlinger via Teams der vi snakker om nyheter fra 4H Norge, 
kommende arrangement i 4H Nordland, inkludering, medlemsregisteret, det nye 4H-løpet og 
andre temaer som opptar klubbrådgiverne. Vi har også kjørt et felles klubbrådgivermøte 
med Finnmark og Troms. 
 
 

Klubbrådgiverne gjør en veldig viktig jobb og er med på å lære bort organisasjonsarbeid til 
styrene i klubbene, hjelper til med aktivitet og er en støtte for alle medlemmene. De skaper 
en trygg, stabil og åpen møteplass der medlemmene kan være seg selv, lære og bli kjent 
med nye venner. Jobben klubbrådgiverne legger ned i klubben er fantastisk å vi er så 
takknemlige for den jobben dere gjør. Tusen takk! 
 
 

Vår trofaste og inspirerende klubbrådgiver Johanne Markvoll, fra Syv Søstre 4H, ble årets 
frivillige 4H Nordland i 2025! Johanne har bidratt stort til klubbens medlemsvekst, drift og 
gode aktiviteter og hun er flink til å støtte og motivere den enkelte 4H-er og ikke minst var 
hun en ildsjel da 4H var med på landbruksmessen Horva i august. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Vår trofaste og inspirerende klubbrådgiver Johanne 
Markvoll, fra Syv Søstre 4H. 

 
 
 
 
 
 
 

Klubb- og 4H-gårdsbesøk av ansatte 
Da Marita startet som vikar for Jennie besøkte hun mange klubber og gårder for å bli kjent. I 
løpet av året har hun vært på besøk hos Stall Valla, Selhornet, Fjellvang, Syv Søstre, 
Regnbuen, Sandjord og Bodin.  
 



 

   

 

Ingeborg har besøkt de nye 4H-gårdene Sandjord og Krusstein og gitt dem en varm og trygg 
velkomst til 4H. Hun har også hatt møter med alle klubbrådgiverne i Bodin. Ellers er 
kontakten med klubber og gårder opprettholdt ved samlinger, telefon og e-post.  
 
 

Under åpen himmel – 4H-dagen 
Mange klubber har egne tradisjoner for hvordan den nasjonale 4H dagen 4.mai blir markert. 
Noen feirer med overnatting under åpen himmel eller i telt, andre feirer med miljøtiltak som 
søppelplukking, noen kombinerer begge deler og andre feirer med stand. Flere feirer 
sammen med naboklubbene sine. 

 
 
Alumnklubben NØFF  
I år har vi hatt særlig fokus på å delta aktivt på arrangementer i fylket. Vi har bidratt som 
tekniske under styrevervskurs, årsmøte og fylkesleir. Dette har vært en fin måte å støtte 
organisasjonen på, samtidig som vi har vært synlige og engasjerte.  

Anne Marit og Kari ble i år valgt inn i styret i Norske 4H Alumner. Det er svært positivt at 
vårt miljø er representert på nasjonalt nivå. På Nordisk leir deltok Anne Marit som frivillig, 
mens Kari stilte som voksenleder.  

Kurs og representasjon 

 
Instruktørkurs del 1 
Sigrid og Iselin deltok 
 
Instruktørkurs del 3 
Iselin deltok 
 
Verveskolen 
Saga og Sigrid deltok 
 
Voksenlederkurs 
Kari og Brage deltok 
 
Jordvern Nordland (4H er en av stifterne) 
Ingeborg Tangeraas representerte 4H i 2025 
 
Styret i stiftelsen Bodin 4H-gård  
Olaug Olsen representerer 4H Nordland 2024 – 2026  
Marita har deltatt på noen styremøter samt årsmøtet i representantskapet. 
 
Fylkeskommunens frivillighetskonferanse 
Ingeborg var med i arbeidsgruppa og hadde innlegg om grønn inkludering 
 



 

   

 

Årsmøtet i Nordland Bonde- og Småbrukarlag 
Ingeborg deltok 
 
Årsmøtet til FNF 
Olaug Olsen deltok 
 
Årsmøtet i Nordland bygdekvinnelag 
Sigrid Bjørlo 
 
Sentralstyret 
Ingeborg ble valgt som styremedlem i sentralstyret 2024-2026 
Anne Marit i valgkomiteen til Sentralstyret  
 
 

Synliggjøring av 4H Nordland 
Hjemmesiden 4h.no/nordland oppdateres jevnlig og her ligger det informasjon om 
arrangementer, Grønn inkludering og nyheter fra 4H Norge og 4H Nordland. Klubbservice 
sendes ut hver måned med informasjon fra fylkesstyret, fylkeskontoret og 4H Norge.  
 
I året som har vært har vi også brukt Instagram, Facebook, Tik tok og Snapchat for å nå ut til 
medlemmene og potensielle nye medlemmer. Her oppdaterer vi med informasjon, og om 
ting som skjer i 4H Nordland. På Instagram har vi over 552 følgere, og på Facebook over 713. 
Vi har laget en SOME-plan som gjør at det kommer innlegg mere jevnlig på være sosiale 
plattformer.  
 

 
Internasjonalt 
29. desember 2024 reiste fylkesstyreleder Sigrid på studietur til Gambia: 
 
I løpet av de to ukene i Gambia reiste jeg sammen med andre 4H-ere fra Norge, og vi fikk en 
fantastisk mulighet til å bli kjent med gambiske 4H-ere. Vi bodde hos vertsfamilier, noe som 
gjorde oppholdet enda mer personlig. Dette ga oss ikke bare sjansen til å smake på 
tradisjonell gambisk mat, men også til å lære om deres livsstil, verdier og tradisjoner.  
 
Gjennom ulike aktiviteter fikk vi dykke inn i kulturen, fra å delta i bryllup til å engasjere oss i 
samfunnsprosjekter. Å tilbringe tid med ungdommene der var spesielt meningsfullt; å se kor 



 

   

 

annerledes de levde i forhold til oss. Denne reisen var ikke bare en ferie, men en reise som 
utvidet horisonten min og ga meg verdifulle perspektiver på livet 

 
 

Årets deltakere på studietur 
til Gambia 4H under tema 
bærekraft og solidaritet. 
Foto: Tor Brekke 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
Ungdomsutveksling i 4H-gårdsnettverket EFCF 
Vera Pedersen fra Medtigården 4H-gård og Jørgen Sønstabø var på EFCF-leir i Torino i 

august.  Vera var tidligere på EFCF-leir i Italia og var takknemlig for å delta igjen. På leiren var 

ca 50 deltakere fra Norge, Belgia, Tyskland, Frankrike, Irland og Italia i alder 13-25 år.  

Gården Cascina Falchera vertskap- en stor besøksgård med ulike dyr, esel, ender, hester, kyr, 

geiter og høner og haner. Deltakerne sov i telt i skogen og dagene var fylt med aktiviteter 

som dyrestell, yoga, språklek, lysstøping, bygging i bambus mm.  

Deltakerne fikk også omvisning i historiske Torino. Høydepunktet var å besøke Basilica di 

Superga, en kirke på en ås synlig fra hele byen med mye historie. 

 

Vera Pedersen fra Medtigården 
4H-gård, og Jørgen Sønstabø på 
EFCF-leir i Torino. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 

   

 

Sammen er vi mange - Grønn inkludering 2021-2027 
 
4H Nordland var pilotfylke for inkludering i 2021 og 2022 
 

I 2025 arrangerte Regnbuen 4H Klubb dyrekurs. Her var fokuset å arrangere et kurs med alt 
vi har lært om inkludering gjennom prosjektet. Vi hadde stort fokus på tilrettelegging for 
hver enkelt deltager. Dyrekurset ble ett kurs der barn og ungdom fra 4-18 år hadde fine 
aktiviteter sammen hele helgen. 
Miriam har jobbet med å utvikle en inkluderingsbrosjyre til klubbene, denne skal gjøre det 
enklere for klubbene å legge tilrette for en åpen klubb som har plass til alle. Miriam har hatt 
samtaler med klubber som har hatt ett ønske om det og hun har brukt alle samlingspunkt 
(årsmøte, fylkesleir, styrevervskurs) til å prate om inkludering i klubbene. 
 
Miriam har også deltatt på webinarer for å lære mere om inkludering og mangfold. Vi har 
passet på at alle arrangementer i 4H Nordland har vært proaktivt tilrettelagt og at 
invitasjonene har åpnet opp for at alle skal føle seg velkommen. 
 

 
Samfunnshagen på Bodin 4H-gård  
Samfunnshagen ble i 2025 disponert av Saltvern fellesskap, 4H, Egna, Kvinnenettverket 
NOOR, Jobbhuset, Najonalforeningen for folkehelse og noen privatpersoner. Carina 
Andersen var gartneransvarlig og flere 4H-ungdommer var aktivitetsledere for hagestell 
og aktiviteter for barn. I regi av Samfunnshagen ble det arrangert flere åpne 
aktivitetsdager og hagen ble en viktig arena under Gøy på landet. Målet med 
Samfunnshagen er å skape en inkluderende, sosial og lærerik arena for dyrking og 
aktiviteter.

Grønn inkludering ellers i fylket  
Flere av våre 4H-gårder fikk støtte til mer dyrking på gårdene i år. Hagene er mangfoldige og 
brukes for alle brukergruppene innen matlaging, aktivitet og kunnskapsformidling.  
 

 

Sommerjobb i 4H 

I 2025 har 4H gitt sommerjobb til hele 32 ungdommer i fylket gjennom Gjensidigestiftelsens 

støtteordning Sommerjobb med mening. De unge var mellom 13 til 20 år og arbeidet fra en 

til fire uker. De arbeidet på 4H-gårdene, i sommerklubbene, i de grønne inkluderingshagene, 

og på åpne aktivitetsdager. 

 
 
 



 

   

 

Finansiering 
4H Nordland sitt regnskap er ført av Marita og Jennie, i samarbeid med Økonomihuset 
Fauske. Økonomien vår er en blanding av driftsmidler og prosjektmidler.  
 

• Kontingent 
• Momskompensasjon 
• 4H sitt nasjonale landslotteri 
• Lønnstilskudd fra 4H Norge 
• Samvirkeorganisasjonene i landbruket 
• Lotteristiftelsen 
• Nordland Fylkeskommune (NOBUR og NFK Ung) 
• Nordland fylkeskommune RK-midler 

• Gjensidigestiftelsen 
• Landsrådet for Norges barne- og ungdomsorganisasjoner LNU 
• Sjøfartsdirektoratet 
• Norsk Tipping- grasrotmidlene 
• Studieforbundet Natur og Miljø 
• Sparebankstiftelsen 

 
 

4H Nordlands samarbeidspartnere 
 

• Nordland fylkeskommune 
• Nordland barne- og ungdomsråd (NOBUR) 
• Statsforvalteren  
• Kommunene 
• Friluftsrådene i fylket 
• Forum for natur- og friluftsliv (FNF Nordland) 
• Studieforbundet Natur og Miljø 
• Gårdsopplevelser Nord BA 
• Inn på tunet-gårdene via Matmerk 
• 4H-gård Norge 
• European Federation of City Farms (EFCF) 
• Faglagene i landbruket; Norsk Bonde- og Småbrukarlag, Norges Bondelag, 

Økologisk Norge (tidligere OIKOS), Skogselskapet og Bygdekvinnelaget 
• Miljø- og klimaorganisasjoner 
• Nordland landbruksselskap (4H er medlem) 
• Kystlagene (Forbundet Kysten) 
• Husflidslagene 
• Hagelagene 
• Norsk Jeger og Fiskeforbund. NJF Norldand 
• Norges fiskarlag 
• Vikingelag 
• Frivillighetssentralene 
• Gjensidige, Landkreditt Bank og Sparebankene 
• Aktuelle museer og nettverk rundt museene 



 

   

 

• Foreninger for ulike funksjonsvariasjoner 
• Norske kvinners sanitetsforening NKS 
• Unge kokker 
• Egna  
• Kvinnenettverket NOOR og innvandrerorganisasjoner 
• Engasjerte enkeltpersoner, lokale lag og organisasjoner 
• 4H i over 80 ulike land i alle verdensdeler 

 
 


